

邮储银行湖南省分行：

# 金融赋能，“贷”动湖南文旅加速发展

衡阳“一场演唱会带旺一座城”、浏阳“溯溪漂流”清凉游览路线火爆、郴州莽山景区民宿一房难求……在刚刚过去的暑假旅游季，越来越多的人选择到湖南寻找“诗和远方”，湖南各地文旅消费持续升温。

逐渐升腾的湖南文旅“烟火气”背后，离不开当地金融机构的助力。扎根潇湘大地的邮储银行湖南省分行，把支持文旅发展作为新发展格局下支持乡村振兴和服务经济高质量发展的有力抓手，持续加大信贷支持力度，不断优化金融服务，全方位满足文旅产业需要和游客多样化需求，为蓬勃发展的湖南文旅业“添劲加力”。

■文/三湘都市报全媒体记者 潘显璇  
通讯员 杨伊媛 图/李健



金融活水“贷”活温泉村

太阳下山，夜晚来临，郴州市宜章县一六镇汤湖里村，迎来了一天里最热闹的时候，前往露天池、室内池、牛奶池、鱼疗池、儿童乐园等温泉池游玩的游客络绎不绝。

汤湖里毗邻107国道，距离莽山景区很近，属大莽山旅游经济圈。这里地热资源丰富，随处可见各式各样的温泉池，水温常年在38.5℃—50℃之间，家家户户都运营温泉产业，是远近闻名的“温泉村”。汤湖里温泉水质优良，含有多种有益于人体健康的微量元素，吸引了众多省内外游客。

钟申凯是土生土长的汤湖里人，2017年放弃深圳企业高管身份回到家乡，在政府和家乡父老的支持下，创新性地实行“土地+农户+公司”的运营模式，打造了集住宿、饮食、室内外温泉、鱼疗、亲子游乐园为一体的锦绣汤泉酒店。

土地到位、模式创新，但资金仍紧张。2019年，邮储银行宜章县支行了解到这一情况后，积极对接锦绣汤泉休闲有限公司，首次授信了一笔26万元的房产抵押贷款。

之后，为了配合莽山旅游的发展，完善温泉区域各项戏水设施投入以及美化园区内、社区周边绿化，钟申凯再次向邮储银行申请支持。宜章县支行为客户推荐了免抵押、免担保、纯信用的“农贷通”贷款，只用3天就成功放款40万元。

“要不是有邮储银行的大力支持，我们不可能这么快完成改造。”钟申凯表示，提质改造后的锦绣汤泉酒店，拥有42间客房，今年“五一”期间平均每天的营业额达3万元，经营规模已在当地数一数二。

身为汤湖里村温泉协会会长，让钟申凯更高兴的是，在锦绣汤泉的带动下，汤湖里村涌现了更多有亮点、有特色的温泉酒店，全村现在共有大小温泉民宿酒店46家，人均年收入突破两万元，“温泉村”的名号更响亮了。



夜幕下的宜章县一六镇汤湖里村。

## 特色产品“贷”动民宿发展

山奇、水秀、林幽、石怪的莽山，凭借得天独厚的山水资源和毗邻粤港澳大湾区的区位交通优势，吸引了众多的游客。景区“出圈”后，对当地的住宿多样化、个性化的需求也日益增加，但受限于民宿改造资金需求大、民宿行业经营收入波动较大等多种因素，资金筹措困难成了民宿经营者普遍面临的问题。

2023年以来，邮储银行湖南省分行各地区的三农普惠金融小分队纷纷深入辖内各乡镇村开展民宿行业走访，发挥“科技赋能+区域特色”资源优势，积极推广创新科技产品——“极速贷(抵押模式和信用模式)”，助力资金周转困难的民宿经营者渡过难关。

“不管是住网红森林酒店，还是在独门独户的小院，过几天与世隔绝的日子，都是体验人生，也是旅游的意义。”有着20多年酒店住宿行业从业经验的肖国光，对特色民宿有自己独到的见解，为了将自己的理念付诸实践，2017年，他在莽山景区西大门开办了乐水山舍精品民

宿，集当地特色餐饮、住宿与依山傍水绝佳的自然环境于一体，吸引了一批批游客前来，“今年‘五一’小长假，我们89间客房全满，还不断有客人来订房。”

2023年，第二届湖南省旅游发展大会将在郴州举办，莽山景区是重要的分会场之一，因为看好本届大会对莽山旅游的带动作用，肖国光准备对酒店进行外墙亮化、消防通道提质、污水处理能力升级等改造，而200余万元的改造费用也让肖国光倍感压力：“这次需要的资金较多，常见的银行贷款很难满足我们的需求。”

综合考虑肖国光的实际情况后，邮储银行宜章县支行为其提供了“极速贷-抵押模式”下的贷款产品，仅用7天就为客户办好相关手续并成功放款168万元。后续又为其提供了“极速贷-信用模式”的贷款40万元，在邮储银行手机银行APP上操作，系统当天实现“秒批”。

“邮储银行的‘极速贷’，放款速度真的很快！”看着正在抓紧时间进行改造升级的酒店，肖国光信心满满：“改造完成后，我计划在一楼打造‘夜市’，发展‘夜经济’，游客不仅白天可以游山玩水，夜晚也可以尽情嗨皮”。

“邮储银行‘极速贷’便捷、安全，客户足不出户，只需一部手机就能随时随地线上申贷，大大缩短了等‘贷’时间。”邮储银行宜章县支行行长牛涛介绍，“极速贷-抵押模式”单户最高可贷1000万元，贷款期限最长120个月；主动授信“极速贷-信用模式”单户最高可贷40万元，非主动授信“极速贷-信用模式”单户最高可贷60万元，单笔贷款期限36个月，随借随还，融资成本低，可循环使用。自“极速贷”推出以来，实实在在解决了客户的融资慢、融资难、融资贵等难题，受到了全省各类三农客户的喜爱。

据了解，近年来，邮储银行湖南省分行累计发放涉农贷款近1000亿元，其中为文旅行业投放民宿贷款结余金额近2亿元，累计放款金额超5亿元。下一步，邮储银行湖南省分行将持续用金融活水赋能青山绿水，大力支持文旅行业、民宿行业的发展，推进乡村振兴战略实施。



客户经理实地走访莽山民宿。